

# СТАРТОВАЛ ЯМОЧНЫЙ РЕМОНТ

4 СТР.



# ФАКТОР ИНФО

общественно-политическая газета

Можайский выпуск

№79 от 13.04.2024 года | Можайский городской округ, Московская область



## В городском округе должно быть чисто!

**ИНИЦИАТИВА** Ко Дню Победы приведем в порядок улицы, двory и общественные территории

В этот период предстоит очистить 178 дворовых территорий, 108 внутриквартальных дорог и 26 общественных пространств. Как правило, в сутки убирают от пяти до восьми объектов. Главной задачей является приведение инфраструктуры округа в порядок после осенне-зимнего периода.

В весеннем месячнике принимают участие все трудовые коллективы муниципалитета. В течение апреля будет проведена комплексная уборка общественных пространств, дворовых территорий, детских и спортивных площадок. Допол-



нительно отремонтируют и покрасят скамейки и обустроят цветники.

Запланированы работы по озеленению территорий, про-

мывке дорог и общественных мест. Все это позволит муниципалитету достойно встретить майские праздники, в том числе День Победы.

## МЫ – ПЕРВЫЕ!



12 АПРЕЛЯ ВСЯ СТРАНА ОТМЕТИЛА ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ, СИМВОЛИЗИРУЮЩИЙ НАЧАЛО НОВОЙ ЭРЫ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА. ИМЕННО В ЭТОТ ДЕНЬ 63 ГОДА НАЗАД ЮРИЙ ГАГАРИН СТАЛ ПЕРВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ, ПОКОРИВШИМ КОСМИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО. ПОДВИГУ СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА РУКОПЛЕСКАЛ ВСЬ МИР!

Благодаря полету космического корабля «Восток» человечество открыло для себя новые горизонты и возможности для изучения Вселенной. Это стало отправной точкой для развития технологий и исследования космоса.

Наша страна внесла огромный вклад в развитие мировой науки и культуры, добившись успехов в различных областях – от фундаментальных научных открытий до спортивных достижений. Современная Россия является сильной страной, которая уверенно движется вперед, продолжая расширять горизонты знаний и возможности для своих граждан.



# На повестке дня – субботник

**В администрации Можайского городского округа состоялось оперативное совещание с участием заместителей и руководителей теротделов по темам, озвученным на заседании губернатора Московской области Андрея Воробьева с членами правительства региона.**

Началась подготовка к областной акции «День добрых дел» – она пройдет 27 апреля. На территории школ округа ученики высадят 177 саженцев клена, липы, сирени, калины и рябины. Центральной площадкой акции станет гимназия №4 на улице Триполитова.

Новые деревья появятся и там, где требуется дополнительное озеленение, в том числе это: школа №1 деревни Клементьево, №2, №3 поселка Спутник, «Перспектива» в селе Тропарево, «Лидер» в по-



селке Гидроузел, «Созвездие Вента» в селе Семеновское.

В рамках акции пройдут субботники. Пенсионерам и ветеранам ребята помогут убрать на приусадебных участках или возле домов.

13 апреля по нескольким адресам в Можайске пройдет большой субботник. Парк в поселке Уваровка приведут в порядок более 70 сотрудников учреждений округа. Весь необходимый инвентарь –

грабли, метлы, мешки, перчатки – будет раздаваться на месте проведения мероприятий. Приглашаем жителей принять участие в субботнике. Кстати, начнется он в 10 часов утра.

Продолжаем проводить ямочный ремонт. Делать его будем «большими картами», такой способ дает долговечность и качество покрытия. До 20 апреля будет отремонтировано 7190 квадратных метров общей площади по четырем адресам.

Во внутриквартальных проездах и на дворовых территориях устранены 27 аварийно-опасных ям из выявленных 171. На муниципальных дорогах отремонтировали 656 из 717 ям, на дорогах регионального значения – 2658 из 8894. Работу будем продолжать и дальше.

Ежедневно в ЦУРе рассматриваем каждое поступившее обращение. За последнюю неделю наших жителей больше всего волновала уборка дворовых территорий и общественных пространств, содержание региональных дорог.

## Прямой диалог с населением



**Все векторы развития муниципалитета формируются исходя из наказов жителей. Они касаются развития всех сфер: здравоохранения и образования, ЖКХ, культуры и состояния дорог.**

Однако порой необходимо решать вопросы и точно. В этом помогают рабочие поездки, в том числе членов партии «Единая Россия» по разным населенным пунктам.

На прошлой неделе выездное совещание провел депутат окружного Совета депутатов от «Единой России» Валерий Клевитов. Он повстречался с жителями села Семеновское. Главной темой было благоустройство придомовой территории.

Инициативная группа подняла эти вопросы после проведения земляных работ по монтажу теплотрассы АО «ФПЛК».

Встреча прошла в форме живого общения, каждый

смог лично пообщаться с депутатом и задать интересующие вопросы.

Предложение поучаствовать в предстоящем субботнике в рамках месячника по благоустройству нашло живой отклик у местных жителей.

– Прямой диалог с населением – приоритетная форма работы депутата и возможность напрямую узнать, что волнует жителей, – отметил Валерий Клевитов.



## СКОРО НОВОСЕЛЬЕ!

**Новый дом для переселенцев из аварийного жилья на улице Полосухина в Можайске готов на 97 процентов.**

Уже в этом году новоселье в нем отметит 61 семья из деревень Шохово, Настасьино, поселков Уваровка, Колычево, МИЗ и из нескольких аварийных домов в самом Можайске.

Сейчас там проходят пуско-наладочные работы, а рабочие облицовывают входную группу фасадной плиткой.

Возле дома предусмотрено благоустройство: помимо газонов высадят в виде живой изгороди кустарники и высокоствольные деревья. Они придадут тень и прохладу местам отдыха, а также защитят от пыли и выхлопных газов придомовую территорию.

Строительство многоквартирного дома на улице Полосухина ведется по национальному проекту «Жилье и городская среда». Общая расселяемая площадь составляет более 2,6 тысячи квадратных метров.





## Особое внимание – состоянию памятников

Региональный координатор партийного проекта «Единой России» «Историческая память», депутат Мособлдумы Владимир Вшивцев, председатель местного Совета депутатов Лидия Афанасьева со своим заместителем Татьяной Дроздовой оценили состояние мемориального комплекса в Сквере Славы в Можайске. Мероприятие прошло в преддверии Дня Победы.



Собравшиеся осмотрели обелиски, оценили их состояние и содержание, уточнили, какие работы необходимо произвести накануне праздника.

Было отмечено, что большинство памятников в удовлетворительном состоянии

и благоустроены, однако необходимо провести сезонный косметический ремонт, убрать сухие листья с травой и посадить цветы.

Приближается 79-летие со дня Великой Победы. В памятный день в Сквер Славы почтить память павших

воинов придет множество людей. Именно поэтому состоянию мемориалов и захоронений уделяется особое внимание. Такие проверки нужны для того, чтобы все мемориалы всегда находились в надлежащем состоянии.



## МАСШТАБНОЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Комплексное благоустройство дворовых территорий в Можайском округе начнется 15 мая



Дворы будут обустривать по 11 адресам. Кроме нескольких площадок в городе благоустроят придомовые территории в поселках Колычево, МИЗ, Цветковский, Синичино и деревне Горетово. Намечен комплекс работ: ремонт пешеходных дорожек и внутриквартальных дорог, благоустройство парковочных мест, модернизация пяти детских игровых площадок.

Дополнительно проведут работы по улице Школьной – заменят асфальтовое покрытие и благоустроят дворовую территорию.

Список адресов со сроками проведения работ можно узнать на сайте администрации Можайского городского округа



Убедительная просьба ко всем автовладельцам:

воздержитесь от парковки во дворах на время проведения комплексного благоустройства!



# Большие карты для ямочного ремонта

**ДОРОГИ** Современные методы помогут улучшить состояние дорог и обеспечить большую безопасность для водителей



До 20 апреля по четырем адресам в Можайском городском округе отремонтируют дороги так называемыми «большими картами». Общая площадь устранения дефектов асфальтового покрытия составит 7190 квадратных метров.

Использование больших карт при ямочном ремонте помогает эффективно использовать ресурсы и обеспечивает более практичный подход к устранению дефектов на дорогах.

При устранении повреждений дорожного полот-



на специалисты дорожной службы сначала фрезеруют участок дороги, выравнива-

ют края, просушивают и обрабатывают специальной эмульсией. И только после



этого приступают непосредственно к укладке асфальта.

– Большие карты для ямочного ремонта – это отличная альтернатива ремонту ямы латкой! Спасибо

компаниям за использование современных методов ремонта, которые помогают улучшить состояние дорог и обеспечивают большую безопасность для водителей. Надеюсь, что такие инновации будут использоваться еще шире и сделают нашу жизнь более комфортной, – комментирует Надежда, жительница дома №12 на улице Мира.

Просим всех можайцев с пониманием отнестись к временным неудобствам и шумным работам, а также по просьбе управляющей компании своевременно убирать автотранспорт.

# Сети содержим в порядке

В Можайском округе очистка канализационных коллекторов проводится систематически на всех сетях по графику, но особенно она актуальна в весеннее время, когда талые воды вместе с мусором и грязью попадают в колодцы.

Специалисты подведомственной Министерству ЖКХ Московской области ресурсоснабжающей организации АО «ФПЛК» в рамках производственной программы следят за тем, чтобы канализационные коллекторы работали безаварийно.

– Профилактика существует для того, чтобы поддерживать сети в рабочем состоянии и обеспечивать сток водоотведения, то есть канализации. Это необходимо для предотвращения аварийных ситуаций, подто-



плений подвальных помещений домов и подпорков на самих сетях, – сказал ведущий инженер по объектам города Можайска Ярослав Мягков.

Специалисты проводят промывку канализационных сетей городского участка. Для этого используют комбиниро-

ванную машину, насосное оборудование для очистки колодцев и гидродинамическую установку для промывки сетей. Это

значит, что сначала колодец откачивают, а потом под большим напором промывают. На вооружении коммунальщиков есть илосос, комбинированная машина «илосос-гидродинамика», гидродинамика и пять ассенизаторских машин. Они готовы в любой момент выехать по заявке. Всего по обслуживанию объектов и сетей водоотведения Можайского округа в АО «ФПЛК» трудятся 93 специалиста.

В эксплуатации ресурсоснабжающей организации находятся 32 канализационно-насосных станции, 22 очистных сооружения и более 113 километров сетей водоотведения, которые позволяют 35 тысячам жителей бесперебойно пользоваться централизованными сетями водоотведения.



# Самовольное подключение чревато миллионными штрафами

**НАРУШЕНИЯ** Факты незаконного подключения к централизованным сетям водоснабжения в Можайском округе продолжают фиксироваться

Как правило, нежелание платить или сэкономить на оплате коммунальных услуг приводит граждан к идее самовольного подключения к централизованным сетям водоснабжения.

Многие из несанкционированных пользователей холодного водоснабжения наивно уверены в том, что потребляемые ими несколько кубометров воды в общем объеме не будут заметны и не нанесут никому вреда. Однако это не так – нарушителя ждет неприятный судебный процесс и административное наказание.

На 1 апреля 2024 года порядка 680 собственников, проживающих на территории округа, не имеют договорных отношений с единым гарантирующим поставщиком подведомствен-



ной Министерству ЖКХ Московской области ресурсоснабжающей организации – АО «ФПЛК».

Предоставление коммунальных услуг компанией осуществляется в соответствии с утвержденным по-

становлением Правительства Российской Федерации от 2016 года. Нарушителем закона являются те, кто не согласовал подключение водоснабжения с ресурсоснабжающей организацией, эксплуатирующей сети

на территории муниципалитета.

Коммунальные службы округа регулярно проводят рейды с целью проверки водопотребления. В случае обнаружения незаконного подключения виновник

Для заключения договора можно обратиться по адресу: город Можайск, улица Фрунзе, дом 176 (абонентский отдел).  
Телефон для связи  
8-496-387-43-76.

получает уведомление, согласно которому он обязан обратиться в ресурсоснабжающую организацию для заключения договора на поставку воды или для получения технических условий. При неисполнении этого требования в отношении нарушителя подается иск в суд.

На основании статьи 261 Федерального закона РФ штрафные санкции при несанкционированном подключении к централизованным сетям производятся расчетным способом за последние три года в зависимости от диаметра трубы собственника: 15 миллиметров – 893 тысячи рублей; диаметр 25 миллиметров – 2480000 рублей.

## Готовимся к пожароопасному сезону

Значительную часть территории Можайского городского округа занимают лесные массивы, поэтому при наступлении теплого времени года всегда нужно быть бдительными из-за вероятности возникновения лесных пожаров. Наблюдение за потенциально опасными местами и населенными пунктами, подверженными этой угрозе, ведется непрерывно.

Осенью прошлого года лесничие опахали 163 километра вокруг населенных пунктов, чтобы в случае пожара огонь не смог добраться до жилых домов. На эту весну запланирована опашка еще 30,6 километра земли.



Сформирована и поддерживается в готовности к выполнению задач в пожароопасный период группировка сил и средств городского округа:

- 150 человек личного состава;
- 10 пожарных автомобилей;
- 10 единиц приспособленной к тушению пожаров техники;
- 10 мотопомп;
- 25 единиц инженерной техники.

Убедительно просим жителей и гостей нашего округа не разводить костры в неположенных местах, не сжигать мусор, не устраивать палов сухой травы, не бросать непотушенные спички и окурки.

Также напоминаем, что за нарушение правил пожарной безопасности в лесах предусмотрена административная и уголовная ответственность. Штраф может составить от пяти тысяч до двух миллионов рублей.

В случае обнаружения возгорания в лесах незамедлительно звоните по телефону Единой службы спасения 112.

## УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

18 апреля в 12.00 часов состоится совместный прием граждан председателем Совета депутатов Можайского городского округа Л.С. Афанасьевой и Можайским городским прокурором А.В. Неплюевым.

Прием состоится по адресу: город Можайск, улица Московская, дом 15.

Предварительная запись по телефону 8-496-382-21-46.

В соответствии с п.2 ст. 13 Федерального Закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» при личном приеме гражданин предъявляет документ, удостоверяющий личность.



# О злодеяниях фашизма люди никогда не должны забывать

Встреча со свидетелями тех страшных дней состоялась в Общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия» в Международный День освобождения узников фашистских концлагерей, который отмечается 11 апреля.

На встречу пригласили наших пожилых земляков, которым было суждено в детские годы пережить страшные мучения в застенках фашистских концлагерей, выдержать тяготы и лишения Великой Отечественной войны, а потом помогать восстанавливать страну и налаживать жизнь в послевоенный период. Мероприятие провели руководитель фракции партии «Единая Россия» в окружном Совете депутатов Лидия Афанасьева и активисты «Молодой гвардии «ЕР».

**ПОКОЛЕНИЕ]** С можайской молодежью встретились бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей



За чашкой чая и дружеской беседой с большим интересом слушало молодое поколение истории о непростых судьбах людей, о силе и мужестве, о любви к людям и своей родине.

Мероприятие получилось эмоционально непростым, но очень важным.

– Спасибо вам за то, что, несмотря на годы, продолжаете свою миссию по сохранению исторической памяти и передаче ее нашим детям. Такие истории должны показывать всему миру, что такое фашизм и то, что его нельзя допускать ни в каком виде. Желаю вам здоровья, душевного тепла, пусть мир и любовь всегда будут в ваших домах. Для нас и нашей молодежи вы являетесь символами веры, надежды в наше будущее, примерами героизма и мужества, которые так нужны нам сейчас, – поблагодарила гостей Лидия Афанасьева.



## Боялись расстрела за фамилию Победоносцевы

Бывший несовершеннолетний узник фашизма, ветеран труда, Почетный житель города Можайска, председатель Координационного Совета профсоюзов Можайского городского округа Тамара Викторовна Луговцова родилась на самое Крещение в 1939 году. Семья проживала в маленькой смоленской деревне Уварово, находившейся когда-то на границе Можайского и Гжатского районов, в 18 километрах от деревни Семеновское (Дальнее). Отец Тамары ушел на фронт в первые дни войны, а уже в сентябре 1941 года деревня была оккупирована немцами. Освободили ее наши войска только в марте 1943-го, как и сам город Гжатск (теперь Гагарин). Полтора года местные жи-

тели жили в фашистской неволе, повидали всякого, от чего кровь стыла в жилах. Но самое страшное ожидало их, когда гитлеровцы стали отступать, при этом нещадно лютуя и сжигая окрестные деревни.

– Я помню, как моя бабушка по отцу Дарья Филипповна неделю выла в голос, когда узнала, что ее родную сестру с тремя внуками заживо сожгли в соседней деревне Драчево, где они проживали, – рассказывает ветеран. – Самый младший, 12-летний мальчик выбрался на крышу горящего дома и побежал, но фашист безжалостно сразил его автоматной очередью. Тогда были сожжены многие окрестные деревни, нередко вместе с людьми. Мно-

гие из них так и не возродились после войны. Мне на всю жизнь запомнился едкий, долго непреходящий запах гари и черное небо от дыма пожарниц...

Вскоре настал страшный день и для жителей Уварово. Немцы выгнали их из домов и погнали на запад, а саму деревню сожгли. Наши солдаты отбили колонну узников где-то под Вязьмой. Тамаре было тогда четыре с половиной года, она урывками запомнила скитания без крова над головой, без еды и одежды, а также страшный голод и холод, болезни и разруху. Тамара Викторовна и сейчас со слезами вспоминает, как в бреду валялась на полу и чуть не умерла от малярии, каким-то чудом ее выходила тогда бабушка, мать отца. Она же после войны за руку привела внуч-

ку на фабрику имени 1 Мая в поселке Кольчево учиться на швею в фабрично-заводское училище. С этого началась славная трудовая биография ветерана.

– Бабушка Дарья Филипповна и моя тетя по отцу с двумя малыши детьми переживали оккупацию вместе с нами в деревне, – вспоминает Тамара Викторовна. – Мы боялись быть расстрелянными только за одну звучную русскую фамилию Победоносцевых. Хорошо помню, как бабушка строго наказывала мне не произносить ее вслух, если немцы спросят, а говорить, что не знаю. Это уже потом, учась в Гжатской школе, я всегда с гордостью подчеркивала, что моя фамилия - Победоносцева! А одноклассники прозвали меня просто: Победа!



# Из Москвы в Гагарин можно доехать напрямую

**ТРАНСПОРТ** Из Москвы в Гагарин можно добраться с комфортом и без пересадок



Вот уже месяц как возобновлено прямое сообщение между городами Москва и Гагарин. Ежедневно в обе стороны два раза в день ездят составы из 11 вагонов. Прямые электропоезда запустили в марте в честь 90-летнего юбилея легендарного космонавта Ю.А. Гагарина.

Электропоезда из Гагарина до Москвы (Белорусская) отправляются в 05.55 и 14.32, в обратном направлении – в 10.21 и 20.39.

На протяжении последних лет поезда от Москвы ходили только до станций

Можайск и Бородино, а вот добраться до поселка Уваровка, деревни Дровнино и города Гагарина можно было лишь с пересадкой. Теперь жители Можайского округа могут доехать до необходимого населенного пункта напрямую!

**График приёма граждан**  
по вопросам жилищно-коммунального хозяйства

17.04 2024	Истратова Нина Анатольевна
18.04 2024	Афанасьева Лидия Семеновна
19.04 2024	Дроздова Татьяна Николаевна

Запись на приём по телефону:  
8 (496) 38 21-060

Приём наследника проводится в Общественной приёмной Местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по адресу: г. Можайск, ул. Московская, д. 40

Можайский КДЦ

## Детучий корабль

**20 апреля 15:00**

Спектакль-мюзикл

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ОХОТА!

Стоимость билета: 250р  
Справки по тел: 8(49638) 20-962

В кассах возможен только наличный расчет



## Осторожно, клещи!

С наступлением первых теплых дней люди начинают больше времени проводить на природе. Но, к сожалению, вместе с изумрудной молодой листвой активизируются различные насекомые, которые могут не просто кусать, но и быть опасными для здоровья человека. Наибольшую опасность среди них представляют клещи.

Эти вездесущие насекомые могут быть переносчиками болезни Лайма, клещевого энцефалита и других инфекционных заболеваний.

Клещи не летают и не прыгают, они поджидают свою жертву на земле или траве, крепко вцепляясь в нее передними лапками. Клещ вводит укушенному со своей слюной различные вещества, препятствующие свертыванию крови и усиливающие кровоток. Место укуса он хорошо обезболивает, поэтому мы не ощущаем этого момента.

### Лучшая защита от укуса клеща - соблюдение мер безопасности:

- соответствующе одеваться даже в жару (рубашка заправляется в брюки, брюки – в сапоги или носки, ворот застегнут наглухо, голова повязана косынкой, хорошо прикрывающей волосы и уши);
- через каждый час лесной прогулки необходим самоосмотр или взаимоосмотр открытых частей тела;
- обязательное профилактическое использование противоклещевых средств.

Если клещ все-таки укусил, удалить его необходимо в кратчайшие сроки. Обратитесь в поликлинику, где вам будет оказана квалифицированная медицинская помощь.

– Если вы нашли на себе клеща, то нужно его удалить как можно раньше. Лучше, конечно, обратиться в ближайшее лечебное учреждение - фельдшерский пункт или травмпункт – для удаления насекомого и сдачи его на анализ. Если по какой-то причине у вас нет возможности обратиться за профессиональной помощью, то клеща нужно удалить самостоятельно, и чем раньше, тем лучше. Для этого можно использовать пинцет или специальные приспособления - выкручиватели, которые продаются в аптеке. Важно не раздавить клеща и не оторвать головку от туловища. После удаления нужно обработать рану антисептиком, – рекомендует врач-терапевт, заведующая поликлиникой Можайской больницы Динара Акимжанова.





## «10 ТЫСЯЧ ШАГОВ К ЖИЗНИ»

Жители Можайского городского округа приняли участие в масштабной акции с одноименным названием, приуроченной ко Всемирному Дню здоровья.

Цель акции – повышение ежедневной двигательной активности и пропаганда приверженности ходьбе – самому доступному, физиологичному и естественному способу повышения физической активности.

В мероприятии приняли участие депутат Совета депутатов от фракции партии «Единая Россия» Александр Князев, активисты «Молодой гвардии «ЕР» во главе с руководителем Юлией Лебенковой, волонтеры Подмосковья, члены и сторонники партии.

На лыжероллерной трассе Парка культуры, отдыха и спорта «Ривьера» собралось более 50 любителей здорового образа жизни, чтобы с удовольствием пройти весь маршрут марафона, который составлял символические 10 тысяч шагов – норму в день, рекомендованную медиками и благотворно влияющую на физическое и психоэмоциональное состояние человека.

Молодогвардейцы помогали участникам с регистрацией, играли с детьми, провели разминку перед началом марафона и самые первые открыли акцию.

– Спасибо «Молодой гвардии» и отделу физической культуры и спорта округа за организацию акции! Считаю своим долгом принимать участие в подобных мероприятиях, так как агитация и пропаганда здорового образа возможны только на личном примере, – поделился своими впечатлениями Александр Князев.

Прекрасная погода и доброжелательное общение способствовали хорошему настроению участников и заряду бодрости на весь день.



# День добрых дел пройдет в рабочую субботу

**ВОЛОНТЕРСТВО** Губернатор Московской области Андрей Воробьев обсудил ежегодную акцию «День добрых дел» на совещании с членами областного правительства и главами городских округов



**В этом году акция пройдет 27 апреля – в единственную рабочую субботу месяца в преддверии майских праздников. Ожидается, что она охватит более миллиона школьников – именно они станут главными участниками акции.**

– Традиционно в апреле мы стараемся максимально уделить внимание чистоте, порядку – проводим суббот-



ники силами муниципальных служб, региональных, всегда рады привлечь к этому равнодушных людей. Но особая категория – дети. Важно, чтобы они тоже могли внести свою лепту, поскольку на это есть запрос. 27 апреля в этом году – рабочая суббота, но у наших ребят это не учебный день, а «День добрых дел», – сообщил губернатор, отметив, что вместо уроков в субботу можно будет хорошо и с пользой провести время.

Занятия будут включать физический труд, спорт и экскурсии. Дети и учителя сами выберут направление.

К слову, в Можайске волонтерство становится все популярнее среди молодежи. Все больше подростков присоединяются к различным инициативам.

Так, например, волонтеры привели в порядок территорию Никольского собора, убрали сухостой и очистили территорию Кремля от мусора.



Вместе с активистами «Движения Первых» можайские волонтеры привели в порядок еще одну прихрамовую территорию – помогли с уборкой около Храма Великомученика Димитрия Солунского в селе Тесово.

Ребята выполнили массу работы: убрали ветки, покрасили деревья и очистили прилегающую территорию от сухой травы. По завершению субботника хороших работников угостили соком и вкуснейшими пирожками.